

112 學年度第 1 學期全校師生座談會【會議紀錄】

時間：112 年 11 月 27 日(一)上午 10 時 30 分

地點：第二教學大樓 3 樓演藝廳

主席：李泳龍 校長

出席人員：各班班級代表與行政、教學主管與相關人員(如簽到名單)

紀錄：張秋桂

一、主席致詞-【校長】：

各位主管同仁、同學代表，大家好。這是一個重要的時間，我們齊聚在一起，希望透過意見反應，讓學校努力目標與學生學習目標一致，希望我們可以針對反映事項直接交流，討論出更好的方向。近年來，我一直希望可以把「長榮大學」變成國際化品牌，名列世界大學的排名，另外也希望能讓同學除了學習專業知識外，再利用閒暇時間從事社會參與，昨天新聞報導提到有一個山海圳，「山」就是玉山，「海」是台江內海，「圳」是嘉南大圳，我們可以把這個看成是一個課程，從海拔零公尺到 3952 餘公尺，若能親自走完一趟，對臺南會有更深的一層認識。另外我們在臺南東區巴克禮公園設有一個行動學堂，我也在這個充滿奇妙的行動學堂做志工，從動物、植物到生態到文化歷史，這就是所謂「根與本」最接近的公園，因此我也希望大家可善用這個資源，涉獵專業知識以外的資訊，最後，因為時間有限，

接下來就交給大家踴躍反映提問，再次謝謝大家。

二、工作報告：（活動當日簡報如附件二）

（一）教務處：請參閱 PPT。

（二）總務處：請參閱 PPT。

（三）學務處：請參閱 PPT。

三、問題建議與答覆：

以上所有問題已彙整成表單，如次：

（一）112-1 全校師生座談會「現場建議事項」彙整表(如附件三)

（二）座談會會前各班建議事項與答覆彙整表(如附件四)

（三）前次會議建議事項執行追蹤情況表(如附件五)

四、主席結論：

今天同學反映的意見大多涉及生活上的細節，也有同學很不錯，提出能不能有更多學習外語的機會，讓本國生更有能力用外語跟外籍生來溝通。針對這部分，學校有辦理「國際週」活動，相當不錯，其中有外籍同學受訪時表示很想學華語，既然本國同學想學外語，那我們就要把這個交流場域做得更完整。另外我一直在推銷，原本學校只有 2 位學生在日本東京都大學讀雙學位，後來員額再增加 2 位，也就是同學繳交本校學費，就可以去日本大學去讀書，如果同學有興趣，可以及早做準備！舉例來說，台積電到熊本設廠，應日系已經有 3 位

同學在百貨公司任正職，10位在熊本當地作實習，鼓勵同學日文程度至少要達到N2，就有機會到日本工作，這部份我們可以提供相當多支持系統，另外學校會持續努力爭取相關補助，目前專業教室已爭取到補助，希望同學們能夠善用，最後希望大家在長榮大學好好學習及成長，未來大家嶄露頭角，學校也感與有榮焉。最後再次謝謝各位老師及同學熱情的參與，祝福在座的各位事事順心。